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CORRECTION DU DS N°2

Exercice n°1 : questions de cours : 7pts
1) Le mélange est déposer sur la phase stationnaire.
L’éluant qui monte par capillarité sur la phaseigteaire provoque la migration différentielle des
constituants du mélangept
Un constituant est d’autant plus entrainer qutilseduble dans I'éluant.pt
2) Révélation au U.V ou révélation aux vapeurs deelio

3) 2ptset - 0.5pt par erreur
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4) D’apreés la solubilité, on sait que dans un litrepenit dissoudre 4 g de sucre
*
Donc pour dissoudre 200mg, il nous faut :Q%—l = 05L d'eau.

5) On calcul tout d’abord la masse volumique du cyel@me : p = m_ %55 =078g/mL
: e B _ _ p _ 078
Puis la densité : comnpe= 0.78 g/mL = 0.78 g/ciralorsd = -~ = RS 0.78

Exercice n° 2 : 'acide benzoique 3 pt

1) Latempérature de fusion (des aiguilles blanche®kes sont solides)ipt

2)
a. Le dépot correspondant au benzaldéehyde est cglei@apeactif, le premietpt
b. Non, on voit sur le chromatogramme que le dépdtraedonne deux taches : I'une qui
signifie que I'on a bien formé de I'acide benzoigiteutre qui signifie qu’il reste du
benzaldéhyde dans le produit finaht
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Exercice n°3 : synthese 10pts

1) Nous utilisons un montage de chauffage a refthaxévite ainsi la dissipation des vapeurs de

produit. 0.5pt + 0.5pt

2) Les conditions expérimentales sont un températignee, des proportions de réactifs précises et un

milieu acide. 1pt

3) Le ré_frigérant permet\de, conden}ser I_e_s vapeljrga]uraient s’échapper du balloq. 1pt
La pierre ponce sert a réguler I'ébullition du nmgje.

4) Elle est ouverte, sinon il y aurait une monter s¥spion dans le dispositif et un risque d’explosion

0.5pt + 0.5pt

5)L’acide benzoique est nocif, le méthanol estfnetcinflammable. 1pt

6)

a. Dans la phase organiquespt

b. Dans la phase aqueusept

c. Dans la phase organiquespt

7) 0.5pt +0.5pt

Phase
organique

Phase
agueuse

Le benzoate de méthyle se trouve dans la phase
organique qui se situe au dessus de la phase &queys
En effet la phase organique est constitué d’étbat d
la densité est 0.71 donc inférieur a la densitéede!.

8) Parce que le benzoate de méthyle y est trésleattigue I'éther est non miscible avec I'agu.

9)
a. |l faut déposer une goutte de benzoate de méthytmohmerceo.5pt
b. 1pt
D AN}
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